
  VERBALE DEL 26 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 26 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:54 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. 

Risulta assente i consiglieri Marchese e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco esterna i suoi auguri al consigliere Marchese, assente oggi, in quanto è diventato nonno 

di due gemelli. Agli auguri si associa tutto il consiglio. 

Il consigliere Orilia affronta l’argomento, sempre attuale, dei rifiuti ingombranti disseminati in tutta la 

città. È una situazione intollerabile, occorre che l’amministrazione prenda provvedimenti per riportare il 

decoro nella nostra città. Ritiene che si dovrebbe coinvolgere anche il Prefetto, come fa il consigliere 

Guaresi, in modo che si possano risolvere definitamente tutte le criticità. 

Il consigliere Tusa constata che la problematica dei rifiuti ingombranti, purtroppo è sempre l’argomento del 

giorno del consiglio. Informa che nella via Pecori Giraldi gli ingombranti erano stati tolti recentemente, ma 

stamattina si ripresentava invasa da altri. Lo stesso consigliere ha pensato bene di affiggere sopra un divano, 

che avevano abbandonato sul sito, un avviso agli incivili, invitandoli a gettare i loro ingombranti nei centri 

di raccolta e sostenendo che solo i vigliacchi gettano i rifiuti per strada. Con questo suo gesto spera che si 

possa sensibilizzare questi individui e vivere in una città più decorosa. Purtroppo i controlli sono pochi e si 

dovrebbero intensificare per sanzionare coloro che continuamente sporcano la nostra città. Inoltre il 

consigliere chiede al presidente se la mozione da lui presentata, in merito alla chiusura dei varchi nella 

villetta vicino l’ex ristorante Renato e già deliberata, possa partire anche se ancora due consiglieri non 

hanno apposta la loro firma all’emendamento aggiuntivo. In questo modo spera che si possa accelerare 

l’apertura e favorire l’Amap per l’accesso per le pulizie. 

Il Presidente Greco pertanto esorta i due consiglieri e dichiara che farà partire la delibera la prossima 

settimana, visto che gli uffici sono chiusi per un caso di Covid accertato. 

Infine il consigliere Tusa ricorda che i lavori di bonifica, che dovevano partire nel parco dedicato a Libero 

Grassi, per renderlo fruibile, ancora non sono iniziati, in quanto la gara che doveva partire a luglio sta 

slittando per dei controlli dell’Urega e dei controlli antimafia, pertanto spera che possano partire al più 

presto e dare la possibilità ai cittadini di fruire al meglio di questo bene. 

Il Presidente Greco ringrazia il consigliere e si associa al suo pensiero; molti lavori nella nostra città vanno 

a rilento e tutto ciò è triste, in quanto si dovrebbe vivere in una città proiettata sul futuro, dove tutti i servizi 

siano efficienti.   

Alle ore 10:05 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi informa che insieme ad alcuni cittadini si è recato al parco citato dal consigliere Tusa 

e hanno inviato un video e una petizione allegata, per accelerarne l’apertura ed evitare questi rimpalli di 

competenze. Ricorda che lui ha a cuore questo parco, in quanto vi abita vicino e lo frequentava da bambino, 

pertanto spera che i lavori possano iniziare al più presto e renderlo fruibile a tutti i cittadini. Inoltre informa 

che oggi pomeriggio avrà una riunione in videoconferenza, con il sindaco e altre aziende e nell’occasione lo 

informerà sulle tante criticità del nostro quartiere, di cui lo stesso consigliere si sta interessando. Ricorda che 

fa parte dello stesso schieramento politico del sindaco, non ha altri referenti politici, ecco il motivo per cui 

sarà indetta la riunione.  

Il Presidente Greco sostiene che sia giusto che il consigliere Guaresi abbia una riunione con il suo referente 

politico, ma si dispiace che il sindaco non risponda mai agli inviti, che gli vengono fatti dall’organo 

istituzionale della seconda circoscrizione. Come trova il tempo a indire una riunione politica con i suoi 

esponenti, potrebbe anche trovare il tempo per interfacciarsi politicamente con la circoscrizione. Infine tiene 

a precisare che tutto il consiglio ha sempre lavorato costantemente, sia per il bene dei cittadini, che per il 

territorio che rappresentano. 

Il consigliere Guaresi continua il suo intervento sottolineando che purtroppo l’abbandono indiscriminato di 

rifiuti è da sempre attenzionato da tutto il consiglio, lui stesso ha predisposto diverse note, inviate agli organi 



competenti, in quanto la via Galletti è sempre presa di mira dai cittadini dei paesi limitrofi, che vi 

abbandonano perennemente i loro rifiuti, sebbene vi siano installate le telecamere. Spera che dalle foto 

scattate, gli organi competenti possano rintracciare i trasgressori e sanzionarli pesantemente, in quanto si 

deve garantire e tutelare la salute pubblica ai cittadini residenti, stanchi di vedere questo scempio nel loro 

quartiere. Infine esterna un plauso al vicepresidente Savoca, in quanto ha visto un video pubblicato su 

“Palermo Today”, in cui si trova insieme ai percettori del reddito di cittadinanza, per evitare gli 

assembramenti davanti alle scuole. Lo ringrazia per il fatto che, insieme ai consiglieri Cardella e Scarlata, 

abbiano permesso che alcuni dirigenti scolastici firmassero un protocollo di intesa, per portare avanti questa 

iniziativa. Si dispiace solo che sull’Isee venga caricato il reddito di cittadinanza, facendone aumentare il 

valore. Spera che l’Inps possa risolvere questo inconveniente, in quanto ritiene sia un errore, anche perché 

questi ragazzi hanno sempre fatto tanto per la città e continuano a farlo con il cuore. 

Il Presidente Greco spera che si possa risolvere questo problema dell’Isee e inoltre auspica che si possa 

permettere sempre a questi ragazzi di lavorare dignitosamente sul territorio, come hanno sempre fatto. Inoltre 

spera che questa pandemia possa finire al più presto, in modo che l’economia possa volare e ogni famiglia 

possa nuovamente vivere dignitosamente. 

Il vicepresidente Savoca ringrazia il consigliere Guaresi per aver affrontato l’argomento inerente i percettori 

del reddito di cittadinanza. Ricorda che l’incontro con le scuole è stato fatto come un lavoro di squadra, 

insieme ai consiglieri Cardella e Scarlata. L’obiettivo principale di questi percettori è ottenere un lavoro, 

pertanto spera gli possa essere garantito. Ritiene che non possa intaccare l’Isee, in quanto è un sussidio, 

pertanto sarà stato un errore che l’Inps rettificherà al più presto. 

Anche il Presidente Greco ritiene che questi errori verranno corretti tempestivamente dall’Inps. 

Il vicepresidente Savoca tiene a precisare che questi ragazzi sono da lodare per il lavoro profuso sul 

territorio, sia sulla Costa Sud, che per le strade, sempre fatto volontariamente, in quanto amano il quartiere 

dove vivono. In merito alla riunione che il consigliere Guaresi avrà questo pomeriggio con il sindaco, si 

dispiace che quest’ultimo declini gli inviti del consiglio, che cerca in sinergia con l’amministrazione 

centrale di risolvere tutte le criticità territoriali. Il sindaco ha l’obbligo di interfacciarsi con le circoscrizioni, 

che sono gli organi istituzionali con cui i cittadini si relazionano. 

Il consigliere Scarlata si associa a quanto detto da chi lo ha preceduto. È vero le nostre strade sono invase 

dai rifiuti ingombranti e tutti i consiglieri inviano note per risolvere non solo questa criticità, ma anche tutte 

le altre presenti sul territorio. Chiede al consigliere Guaresi se può inoltrare una richiesta al sindaco di 

installare più telecamere nei siti sensibili, in modo da sanzionare severamente gli incivili e portare il decoro 

in tutta la città. In merito ai percettori del reddito di cittadinanza è contento che siano iniziati questi progetti, 

purtroppo ieri mattina lui e il consigliere Cardella non erano presenti all’intervista, dove ha anche parlato il 

vicepresidente Savoca, in quanto hanno presenziato all’installazione delle 7 armature che mancavano da più 

di tre anni nelle vie della Concordia, Padre Nunzio Russo e della Conciliazione. In ogni caso qualsiasi cosa 

positiva che si fa per la circoscrizione è un risultato di tutto il consiglio, in quanto si fa tutto per il bene dei 

cittadini e del territorio. 

Alle ore 10:40 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio. 

Il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e terminata la discussione nomina 

scrutatori i consiglieri Savoca, Tusa e Viscuso e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 10 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato 

per appello nominale e all’unanimità dei presenti alle ore 10:49. Risultano assenti alla votazione i 

consiglieri Marchese e Serio. 

Alla ore 10:50 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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